

一起向未来

非凡的冰雪盛会 精彩的中国答卷

2月20日，北京冬奥会闭幕式上，2008年北京奥运会开幕式主题曲《我和你》和2022年北京冬奥会开幕式主题曲《雪花》的悠扬旋律，让“双奥之城”的荣耀回旋在奥林匹克的天空。

致敬2008，我们与奥运初次相遇，共同许下了一个世界，同一个梦、更

想”的美好心愿，难忘2022，我们与奥运再次相聚，携手开启了“一起向未来”的崭新篇章。

国家主席习近平在会见国际奥委会主席巴赫时指出，这是新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，是对“更快、更高、更

强——更团结”奥林匹克格言的成功实践。

克服重重阻力，战胜各种困难，为世界奉献了一届“真正无与伦比的冬奥会”——这是阳光、富强、开放的中国对庄严承诺的郑重兑现；这是各国（地区）守望相助、全球团结协作、构建

人类命运共同体实践的生动诠释，这是可信、可爱、可敬的中国与世界的美好约定。

从申办到筹办再到举办，一个个“中国方案”攻克世界难题，一股股“中国力量”振奋民族精神……北京冬奥会开启奥林匹克运动的新纪元。

惊艳世界 这是一次载入史册的冰雪盛会

在北京冬奥会闭幕前夕，并肩作战15年的中国花样滑冰双人滑组合隋文静/韩聪，凭借超高难度圆梦北京，为中国代表团获得了第九枚金牌。在自由滑比赛中，他们重新使用了2017年首次在世锦赛夺冠时的曲目《忧愁河上的金桥》，讲述了他们相互扶持、共同成长的故事。

在北京冬奥会上，中国派出由177名运动员组成的史上最大规模队伍，首次实现7个大项、15个分项“全项目参

赛”，其中35个小项是首次参赛，9金4银2铜的历史最佳战绩，让中国代表团名列金牌榜第三位。

奥林匹克转播服务公司（OBS）首席执行官埃克萨科斯表示，北京冬奥会在全球社交媒体上已吸引超20亿人的关注。国际奥委会官员表示，北京冬奥会已成为历史上收视率最高的冬奥会。

比冠军和纪录更令人感动和震撼的是奥林匹克大家庭在北京的团聚：91个国家和地区的近3000名运动员相聚北京，这其中有时隔28年再次参加冬

奥会的美属萨摩亚，有第一次参加冬奥会的沙特阿拉伯和海地……

奥林匹克转播服务公司（OBS）首席执行官埃克萨科斯表示，北京冬奥会将为全世界创造了历史、实现梦想的舞台。共有29个国家和地区获得奖牌，2项世界纪录、17项奥运会纪录被打破。

比冠军和纪录更令人感动和震撼的是奥林匹克大家庭在北京的团聚：91个国家和地区的近3000名运动员相聚北京，这其中有时隔28年再次参加冬

奥会的美属萨摩亚，有第一次参加冬奥会的沙特阿拉伯和海地……

在北京冬奥会开幕前，有关部门发布了一个振奋人心的数据——全国冰雪运动参与人数已达到3.46亿人，“带动三亿人参与冰雪运动”的宏伟目标成为现实。

数据显示，截至2021年，全国已有654个标准冰场、803个滑雪场，较2015年增幅达31%和41%。2020—2021雪季，中国冰雪旅游人数2.3亿人次，冰雪旅游收入3900亿元。

一届世界惊艳的冬奥会将会激发更多青年人的冰雪热情，将让更多人感受体育运动的魅力。

创造奇迹 “双奥之城”镌刻下光荣和梦想

在北京冬奥会期间，位于北京石景山的首钢工业遗址公园风靡全球。百年首钢的工业遗存极具现代感的雪白赛道形成鲜明反差，令人啧啧称奇。最美“水晶鞋”、时空“雪飞天”、“工业迪士尼”等美誉纷至沓来。

将城市景观，尤其是历史工业遗产与新潮运动结合，是北京冬奥会的创

举，更是“双奥之城”的“专利”。首钢大跳台的“出圈”不仅因为超高的“颜值”，更是得益于北京冬奥会可持续发展理念的践行。

6年多的厉兵秣马，2000多天的夜以继日，为的是办一届简约、安全、精彩的北京冬奥会。

在19日于北京举行的国际奥委会

第139次全会上，巴赫向中国人民颁发奥林匹克奖杯，向中国人民对北京2022年冬奥会的支持表示感谢。早在北京冬奥会开幕前，巴赫在接受新华社专访时表示，尽管面对疫情的挑战，北京冬奥筹办工作进展十分平稳顺利，“几乎是一个奇迹”。

每一天都镌刻下光荣和梦想，每一

一个梦想的开始。

“和而不同，相互尊重，团结合作，这些冬奥会会上彰显的价值观，在应对新冠肺炎疫情、全球气候变化等跨界性挑战时同样适用。”北京外国语大学国际关系学院院长谢韬说，北京冬奥会将开启奥林匹克运动的新纪元，也将开启全球团结合作的新篇章。

北京冬奥会将落下帷幕，人类又站在

一个梦想的新起点。巴赫在闭幕式上用中文说：“谢谢中国。”

“和而不同，相互尊重，团结合作，这些冬奥会会上彰显的价值观，在应对新冠肺炎疫情、全球气候变化等跨界性挑战时同样适用。”北京外国语大学国际关系学院院长谢韬说，北京冬奥会将开启奥林匹克运动的新纪元，也将开启全球团结合作的新篇章。

</div